

# С днём рождения, любимый город!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
И конечно же, всюду звучала музыка, праздничные концерты шли на всех сценических площадках, и даже центральная городская площадь в воскресенье превратилась в огромный концертный зал, где одно действо сменяло другое в течение всего дня, и каждый мог выбрать программу интересную именно для себя. Никого не оставило равнодушным театрализованное представление «Нет на свете родины милее, чем наша мценская земля», концертные программы «Город древний — город молодой», «В кругу друзей», прекрасные песни о Мценске, малой родине, ее красивых уголках, танцы, представления и дефиле...

Самодельные коллективы города — уже любимые многими молодежный ансамбль «Фиеста», народный коллектив «Мценские зори», хор ветеранов войны и тру-

да, хореографические «Серпантин» и «Русские узоры», театр моды... — восхищали собравшихся горожан своими талантами, увлекли захватывающими сюжетами, завораживали прекрасными мелодиями. И зрители невольно подхватывали полюбоившиеся напевы, весело отплясывали под зажигательные ритмы.

Прекрасным подарком амчанам стало выступление молодежного оркестра русских народных инструментов из Брянска. А кульминацией воскресного дня стал праздничный салют. Огни фейерверков озарили мценское небо в честь тех, кто сложил головы на полях сражений, кто отстоял свободу мценской земли, кто сегодня своим трудом славит город.

А 20 июля у Вечного огня состоялось торжественное мероприятие, посвященное 66-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, — «Веков связующая нить». Прошедший с утра дождик подарил долгожданную прохладу. Собравшиеся у мемориала Славы с замиранием сердца следили за тем, как на их глазах раз-



ворачивалось театрализованное действо. Окунувшись в атмосферу давно минувших дней, наблюдали амчане за тем, как возводился город-крепость для обороны южных рубежей Руси от набегов басурман, как топтали родную землю монголо-татарские полчища, как пронеслось лихолетье Гражданской войны, как горел город

в огне Великой Отечественной. Дать памяти тем, кто отдал жизни за свободу города, — минута молчания и торжественное возложение венков и цветов к обелиску и Вечному огню. И стар и млад несут цветы и поклоняются подвигам героев. Мценск — частичка великой России — славен не столько рат-

## Славным традициям верны

Недавно председатель Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий А.В. Щепетин побывал в Туле и встретился с представителями общественных организаций ветеранов боевых действий Тульской области. Мы попросили его поделиться впечатлениями от поездки.

По словам Александра Владимировича, в Тульской области около 14 тысяч ветеранов боевых действий. Их интересы представляют региональные организации Российского союза ветеранов Афганистана, «Боевого братства» и Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане. Создан Тульской областной фонд поддержки воинов-интернационалистов, семей военнослужащих, погибших при защите Отечества.

Основные задачи, которые решают организации ветеранов боевых действий Тульской области, те же, что и у нас, — сказал Александр Владимирович, — это защита прав и законных интересов инвалидов и ветеранов, членов их семей и семей погибших военнослужащих, содействие социальной и медицинской реабилитации ветеранов, оказание моральной и материальной поддержки, помощи в трудоустройстве, военно-патриотическое воспитание молодежи и другие.

В ходе поездки А.В. Щепетин посетил музей памяти и боевой славы ветеранов боевых действий.

— Это центр военно-патриотического воспитания молодежи, — подчеркнул он. — Для посетителей музея не только проводятся экскурсии, но и демонстрируются художественные и документальные фильмы на военную тему. Здесь проходят уроки мужества для школьников, работает горячая линия по событиям в Афганистане и других горячих точках.

А.В. Щепетин сказал, что недавно в Туле при финансовой поддержке администрации области был открыт памятник воинам-тулякам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах. Памятник сооружен в сквере, который местные жители назвали сквером Афганцев. В прошлом году при финансовой поддержке администрации города проведена реконструкция сквера: сооружены фонтан и детская площадка, установлены новые светильники, скамейки, посажены березы.

Важное место в патриотическом воспитании занимают спортивные мероприятия в память о военнослужащих, погибших при защите Отечества. Широко известно не только в Тульской области, но и в других регионах Центральной России пользуется военно-спортивная игра «Марш-Бросок «Куликово поле».

За активную общественную работу по социальной поддержке ветеранов и патриотическому воспитанию молодежи ветераны боевых действий Игорь Бедринец, Ринат Гильмиев, Николай Каржин, Олег Суццинский, Валерий Шамота, Сергей Шейн награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

— Город-герой Тула и город Первого салюта, город воинской славы Орел имеют общие исторические и духовные корни. Из поколения в поколение орловцы и туляки передают память о подвигах наших предков, защищавших Отечество. Славные традиции ветеранов Великой Отечественной войны сохранили и приумножили участники боевых действий в Афганистане, контртеррористической операции на Северном Кавказе, в других горячих точках. Ведь недаром говорят: чем крепче связь поколений, тем сильнее Родина, — сказал А.В. Щепетин.

Вячеслав КОЛДОМОВ.



Со своей обидой житель Орла Михаил П. пошёл прямо в Орловскую региональную общественную приемную председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина. Приём в тот день вёл депутат областного Совета народных депутатов, главный редактор «Орловской правды» Александр Николаевич Тихонов.

Случай, о котором рассказал наш читатель, ни депутату, ни нам, журналистам, не показался исключительным. Нам приходилось сталкиваться с подобными жалобами, когда в конфликты разного рода вступают врач и пациент.

А обидели Михаила в поликлинике № 4 Северного района г. Орла. Дело в том, что год назад Михаил перенёс инфаркт. Врачом известно, что порой мужчины работоспособного возраста тяжелее переносят инфаркт, нежели пенсионеры. Да и последствия бывают серьёзные. Примерно такая ситуация произошла и с нашим читателем. Он выкарабкался, но получил третью группу инвалидности, а вместе с ней право на социальный пакет, то есть на льготное лекарственное обеспечение. За этим Михаил и обратился в поликлинику. За свои деньги он мог позволить себе купить только нитроглицерин да некоторые народные средства.

— Только я сказал о лекарствах, как тут же получил мощный отпор: мол, почему

НАБОЛЕЛО!

## Обидели...

не к своему кардиологу записались, мы не должны за других работать, — рассказывает Михаил. — И ещё много чего резкого и неприятного высказали в мой адрес. После такой беседы у меня сильно закололо в сердце, я вышел в коридор и лёг на кушетку. Потом подошел какой-то мужчина и, видя, что мне требуется помощь, обратился к тому же кардиологу. Мне что-то брызнули в рот и сделали укол, после чего я немного пришел в себя. А рецепт выписали только на следующий день...

Мы обратились к руководству поликлиники как к комментарию.

— Дело в том, что этот пациент пришёл за получением льготных лекарств в первый раз и не знал некоторых правил, — говорит заведующий поликлиникой А.Н. Кондратьев. — Уже четыре года существует порядок выдачи льготных лекарств, определённый Минздравом. Он предполагает наличие специальной льготной карточки, листка учета выдачи. Кроме того, с назначением врача больному надо идти в центр обслуживания рецептов, где документ печатается централизованно по единому образцу, то есть пациента отправили за недостающими документами, а

ему показалось, что над ним издеваются. В объяснительных, которые написали врач и медсестра, указано, что «они вели себя корректно и действовали в рамках своих функциональных обязанностей». Мы обсудили данную ситуацию в отделе. Этот случай будет для нас уроком.

А вообще, если у пациента появляются какие-то сомнения или недовольство, то надо сразу обратиться к заведующему отделением или к руководству поликлиники — все конфликты мы уладим на месте. И всё-таки, как ни рассуждают руководители поликлиники, а ведь пациент, пытаясь выписать рецепт, мог получить новые сердечные проблемы. Наверное, если человек пришел впервые и не знает всей технологии получения льготных лекарств (а это, действительно, целая технология, которую иначе как издевательством не назовешь), то надо ему спокойно объяснить — что, где и почему. Но всем известно, как могут разговаривать наши медики с «неправильными» и непонятливыми пациентами. Действительно, случиться может всякое.

И. ФИЛИНА.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## РОДИТЕЛИ ЗА ДЕТЕЙ

Табакореконие, алкоголизм, наркомания — эти «увлечения» год от года становятся все более популярными среди населения России. О том, что в нашей стране употребляют 18 литров алкоголя на человека в год, говорили восемь лет назад. Нынешние статистические данные свидетельствуют, что эта цифра увеличилась примерно до 27 литров. Особенно больно, что удар этот приходится в первую очередь на молодежь.

## Здоровая молодёжь — крепкая Россия

— За шесть месяцев текущего года выявлено 586 наркопреступлений, — отмечает старший оперуполномоченный Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков (УФСКН) по Орловской области подполковник полиции С.А. Боев. — Около 250 человек сели на скамью подсудимых за распространение наркотиков. Среди них много людей в возрасте до 18 лет. Отношение судов к обвиняемым в подобных преступлениях серьезно изменилось — распространители наркотиков практически в 100% случаев получают реальные сроки заключения.

В России, утверждают специалисты, ежедневно от употребления наркотиков умирает 80 человек. Следователями УФСКН по Орловской области за шесть месяцев этого года прекращено уже 20 уголовных дел из-за смерти подследственных. Большинство этих людей были наркоманами, и смерть наступила от болезней, вызванных употреблением наркотиков. Если учесть, что многие наркоманы не стоят на учете в Орловском наркологическом диспансере, а умирают от болезней чаще, чем от передозировок, их смерти проходят мимо официальной статистики. Поэтому сегодня невозможно назвать точные цифры смертности от наркотиков в нашей

области. Согласно статистическим данным, наркозависимых в России уже больше двух процентов. Наркологи бьют тревогу: если эта цифра увеличится до трех, то можно считать, что в стране наркоэпидемия.

По мнению членов Орловской региональной общественной организации «Родители за детей», созданной в январе нынешнего года при поддержке УФСКН, причины такой ситуации заключаются в нашей бездуховности, в отсутствии идеологии в современном обществе.

Говоря о целях организации, наряду с противодействием распространению наркомании, алкоголизма, табакорекония, ведущий специалист — эксперт отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН, председатель правления организации «Родители за детей» А.В. Пилигин называет формирование и пропаганду среди молодежи здорового образа жизни. Причем речь не только о спорте. Человек должен быть здоровым в первую очередь духовно, тогда он не станет наркоманом или алкоголиком. Нужно задуматься о возрождении православных традиций. Это вера в Бога, любовь к ближнему, сила духа, желание трудиться и, конечно же, создание дружной семьи.

— Русская семья издревле считалась самой крепкой, — говорит Александр Васильевич. — Так, в дореволюционной России на сто браков распадалось три. Если взять современную статистику, то из браков, заключенных в 2008 году, уже больше половины распалось. К сожалению, семья как общественный институт сегодня разрушается, а ведь именно она формирует мировоззрение ребенка.

За сравнительно небольшой срок существования члены организации «Родители за детей» побывали во многих районах области. Здесь те, кого заботит будущее молодежи, они проводят яркие мероприятия с участием музыкальных коллективов, священнослужителей, сотрудников наркоконтроля.

В орловской средней школе №12 в рамках движения была сформирована детская организация. Ее юные участники рассказывают сверстникам о пагубности вредных привычек, пропагандируют здоровый образ жизни. На базе ОрелГУ организация «Родители за детей» провела круглый стол по проблемам семьи и молодежи. Ребята высказывали свою точку зрения, обсуждали волнующие их вопросы, делали определенные выводы.

— А как реагирует молодежь на то, что вы говорите? — уточняет Александр Васильевич. — По-разному, — отвечает Александр Васильевич. — Но в большинстве своем прислушиваются. Бывает, что вступает в споры. Но знаете, мы убеждены, что с молодежью надо общаться, вести разговор, а не назидать: назидание вызывает отторжение.

Пока встречаться приходится не на своей территории — нет помещения, где можно было бы разместить большую аудиторию. В планах у «Родителей» выпустить свою газету, в сентябре будет готов передвижной баннер. Словом, активные действия этой общественной организации в борьбе за молодое поколение реальны. Однако здесь прекрасно понимают, что серьезно повлиять на ситуацию может целенаправленная государственная политика.

Светлана АНИСИМОВА.

## ДОЖИЛИ

# Игрушки «солидной» фирмы

Тяжело сознавать, что ты никогда не сможешь пробежаться, или пройтись быстрым упругим шагом, или просто выйти из своего подъезда. Жительница Орла пенсионерка Татьяна Егоровна даже по квартире едва передвигается. А поэтому, когда услышала одну многообещающую информацию, то ухватилась за неё, как утопающий за соломинку.

По радио в очередном рекламном блоке сообщили о новом медицинском препарате. Обычно Татьяна Егоровна с недоверием относилась к таким сообщениям, а тут почему-то призадумалась. — Они так убедительно говорили, что не захохотать, а поверишь, — рассказала пенсионерка. — И лекарство это будто специально для меня сделано — и суставы лечит, и подвижность возвращает, и самочувствие улучшает, и много чего другого обещает. А у меня суставы постоянно болят, еле хожу, вот и позвонила на свою голову, дура старая...

Не сдерживая слёз, Татьяна Егоровна рассказала, что позвонила по указанному в рекламе телефону, чтобы только узнать стоимость лекарства, ведь для пенсионера это самый существенный показатель при любой покупке.

Но распространители начали с активного, хоть и вежливого, вопроса. Они узнали фамилию, возраст, телефон и адрес женщины. Не успев ничего толком осознать, пенсионерка выложила все свои данные: «Наверное, в тот момент я могла бы рассказать и про то, где у меня деньги лежат».

Видимо, распространители — хорошие психологи и своё дело знают. Только после получения всей информации они назвали цену — 25 тысяч рублей. «Но вы, наверное, имеете льготы, — прожурчал голос оператора. — В таком случае вам предоставляется скидка — вы заплатите 12 с половиной тысяч рублей. В выходной день вам привезут лекарство».



Татьяна Егоровна только успела сказать в ответ: «Я подумаю».

Но лечащий врач, к которому пенсионерка обратилась за консультацией, посоветовал не торопиться с покупкой, так как у препарата есть побочные действия и лекарство не совсем подходит именно для Татьяны Егоровны.

На следующий день наша читательница как ответственный и законопослушный человек позвонила и сказала, что приезжать не надо, так как лекарство ей не подходит. Что тут началось!

— Мне стали кричать в трубку, что я уже дала согласие и меня занесли в карточку, — вспоминала Татьяна Егоровна. — И что они работают через Москву, и что это не игрушки, а

солидная фирма. В общем, сказали, если я не куплю лекарство, то у меня будут вычитать деньги из пенсии. Я просто онемела от ужаса и до сих пор не могу прийти в себя. Что мне теперь делать?!

История нашей читательницы казалась не совсем правдоподобной.

Получается, что ты только приценился к товару, даже не видел его, а тебе уже грозят насильственными отчислениями. Неужели такое возможно?!

Мы в редакции тоже решили «заказать» чудодейственный препарат. Позвонили утром — абонент недоступен. В обед то же самое. Только ближе к вечеру нам удалось задать интересующие вопросы — какие противопоказания и сколько стоит?

— Я не врач, я — диспетчер, поэтому не могу рассказать вам о противопоказаниях, — уверенный голос был достаточно вежлив. — Но вы оставьте свои данные, номер телефона, и вам перезвонит специалист. И ещё: кому вы хотите купить лекарство?

Такая организация консультаций по телефону показалась странной. Говорить о медицинском препарате и не знать противопоказаний? Даже если у телефона дежурит не врач, неужели нельзя сообщить диспетчеру всю информацию о предлагаемом для продажи лекарстве? И потом — хотя бы цену диспетчер должен знать? А иначе зачем он принимает звонки?

Нам не позвонили. Значит, в са-

мом деле, у телефона хорошие психологи, и они сразу «просканировали» — мы не их клиенты.

В общем, мы поняли, что это очередная акция по вытягиванию денег. Самое обидное, что их вытягивают у самых незащищенных, самых малообеспеченных людей.

Чтобы окончательно успокоить нашу читательницу, мы обратились в Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области за консультацией. Нам объяснили, что удостоверение из пенсий граждан производится только на основании исполнительных листов, а исполнительные листы предоставляет служба судебных приставов.

Наша читательница успокоилась, а другим пенсионерам, которые тоже могут столкнуться с чудодейственным препаратом, советуем никогда не сообщать свои данные прежде, чем узнаете необходимую для себя информацию. Да и после, если вы не заинтересовались, никто не вправе заставить вас называть фамилию, имя и, тем более, адрес.

По утверждению юриста, согласие, данное по телефону на покупку лекарства, не является договором и вообще каким-либо юридическим документом. Отказаться от препарата можно на любой стадии переговоров, даже если его уже принесли на дом.

В сегодняшней реальности нас всюду преследует реклама: на телевидении, на радио, на улице, в транспорте... Кажется, что без неё нам теперь и не обойтись. И зачастую она приходит вовремя и приносит несомненную пользу. Но всё-таки надо быть осмотрительнее, разбирчивее и любые рекламные обещания подвергать обязательному сомнению. И тогда ситуация, случившаяся с нашей читательницей, не испортит вам настроение.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.